

Por los pobres.

La Junta de Subsidios, por su constitución especial, no es más que una hechura del poder central. Quiera tenga o no otra cosa, se equivoca del todo. Dicho órgano está integrado por vocales obreros, por individuos de las Cámaras de Comercio y Agricultura, jefe de Estadística, Cirujano Mercantil, y no sabemos si a algún miembro de alguna otra entidad; pero que en su resolución a espaldas de los demás, son el gobernador, el alcalde y el delegado de Hacienda. Las demás son unas figuras decorativas que exponen su opinión, en asuntos que están discutidos de antemano, y quizá resueltos.

Algunas veces hemos visto que los interesados en algunas cuestiones acuden a los vocales decorativos, para pedirles su intervención, y su influencia. ¡Qué engañada vive la opinión pública!

En España no hay más que balduque. El gobernador, presidente de la Junta, lo es todo, cuando no sienta en su fuero interior estímulos para sobreponerse, en los fueros que le reconoce el gobierno central.

Y esto es muy difícil en esta época de interinidad, en que vivimos, desde el gobierno cumbre, hasta la última palabra de los funcionarios del poder ejecutivo, que son los actuales gobernadores de provincias.

Estas reflexiones vulgarísimas, porque son del dominio público, nos la sugiere el espectáculo que estamos presenciando, con motivo del acaparamiento de maíz.

En Enero de este año, la Junta de Subsidios (léase gobernador, alcalde, y delegado de Hacienda) pasó el maíz a doce pesetas. Desde esa fecha, según los datos recogidos, no se ha modificado el precio de este cereal.

¿En qué se fundan los acaparadores para comprar en plena cosecha a 19 y 20 pesetas la fanega?

Siendo la harina de panizo la base de alimentación de las clases pobres de este país es indudable que no podrán consumirla pues los acaparadores, no han de vender sus mercancías a más bajo precio, y los pobres no tendrán medios de acallar el hambre, en los meses de invierno. ¿Que expone la Junta de Subsidios? ¿Va a callarse, para dar argumentos a los acaparadores, y en nombre de una equidad errónea permitirles la exportación?

Mucho cuidado, señores de la Junta, con lo que hacéis, pues venís obligados a dar cuenta de vuestra gestión ante el país, y es posible que dentro de unos días no os puedan servir vuestros valedores.

Enseñanza y profesores.

- Escalafón de maestras (Conclusión)**
- Núm. 7. Doña Adela Martín Becerra, de Doña María.
 - Núm. 8. Doña Asunción Petro Parejo, de Balerna.
 - Núm. 9. Doña Pilar Fernández Bautista, de Albox.
 - Núm. 10. Doña Concepción Villar Fuentes, de Enix.
 - Núm. 11. Doña Soledad Hernández Garvín, de Padules.
 - Núm. 12. Doña Ana Padiel Melguizo, de Santa Cruz.
 - Núm. 13. Doña Rosa Martín Donaire, de Benimar.
 - Núm. 14. Doña Josefina Bermejo Galán, de Mojcar.
 - Núm. 15. Doña María del Mar Casares Viches, de Albox.
 - Núm. 16. Doña Josefina Saez Domene, de Lucar.
 - Núm. 17. Doña Antonia Ruiz Ruiz, de Tabernas.
 - Núm. 18. Doña Julia Román Ortiz, de Bacares.
 - Núm. 20. Doña Teresa Moreno Soto, de Lubrin.
 - Núm. 21. Doña María de las Huertas López, de Cabo Gata.
 - Núm. 22. Doña Sofía Rodríguez Mendiola, de Escullos.
 - Núm. 23. Doña Dolores Sampietro López, de Fondón.
 - Núm. 24. Doña Victoria Raso Feromartin, de Fuente Santa.

- Núm. 25. Doña Purificación Luyzaga Gutierrez, de Lubrin.
- Núm. 26. Doña Dolores Amat Ruiz, de Aguadulce.
- Núm. 27. Doña Carmen Pelizo Sánchez, de Turis.
- Núm. 28. Doña Purificación Montalvo Haro, de Arboles.
- Núm. 29. Doña Francisca Ortiz Guzmán, de Serón.
- Núm. 30. Doña Concepción Sacedo López, de H. Overa.
- Núm. 31. Doña María Velasco Miralles, de Bayarque.
- Núm. 32. Doña Delfina Trejo Gutiérrez, de Almería.
- Núm. 33. Doña Concepción Gijón Marcos, de Santa Fé.
- Núm. 34. Doña Josefa Acebes Linde, de Campillo.
- Núm. 35. Doña Encarnación Herrero Paredes, de Sierro.
- Núm. 36. Doña Encarnación Carrizo Martínez, de Oria.
- Núm. 37. Doña Cayetana Moreno Cabaña, de Nacimiento.
- Núm. 38. Doña Carlota Manzano Mendez, de Cuevas.
- Núm. 39. Doña Gertrudis Berenguel Blanco, de Urraca.
- Núm. 40. Doña Elisa Santandreu Molá, de Almadrales.
- Núm. 41. Doña Felisa Cabezon Cervero, de Sufi.
- Núm. 42. Doña Josefa Vigner Celda, de Carricos.
- Núm. 43. Doña María Celín Rey, de Rioja.
- Núm. 44. Doña Brígida López Martínez, de Macael.

Compañía General de Seguros Marítimos S. A. BARCELONA

Seguros Marítimos y de Guerra

PRIMAS REDUCIDAS para Barriles de Uva.

Pólizas simples y de abono

Delegado general para Almería y su provincia, **J. SANCHEZ PICÓN.**

CALLE DEL OBISPO ORBERA, NÚMERO 4.

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamentos

Andén de Costa, 46. Almería

Servicio combinado de domicilio y domicilio

Agentes en Barcelona

Señores A. Mangual y Compañía, S. en C.

José A. Clavé, 13.

Don Sebastian Robirosa,

Plaza de Palacio

- Núm. 45. Doña Angustias Fernández Sánchez, de Vera.
- Núm. 46. Doña Presentación Jiménez López, de Ragol.
- Núm. 47. Doña Dolores Quintana Muñoz, de Pulpí.
- Núm. 48. Doña Francisca Valladores Martínez, de Serón.
- Núm. 49. Doña Dolores García García, de Uteilla del Campó.
- Núm. 50. Doña Nicolasa Gordillo Santos, de Ohanes.
- Núm. 51. Doña Manuela Casillo, de Gergal.
- Núm. 52. Doña Araceli Pedregosa Cano, de Gelma de Nacimiento.
- Núm. 53. Doña Carmen Fernández Benedito, de Presidio, de Fondón.
- Núm. 54. Doña Manuela Durán Paredes, de Canjayar.
- Núm. 55. Doña Julia Hellero Mohedano, de Alquería de Altra.
- Núm. 56. Doña Virginia Pérez Pozo, de Carboneras.
- Núm. 47. Doña Consuelo Bas Pastor, de Ramba de Ota.

Convocatoria

Por la presente se cita a los industriales que componen el Gremio de Abaterías para la celebración del juicio de agravios, el día catorce del corriente a las quince horas de este día, en la calle de San Ildefonso, núm. 1, estando expuestas las listas desde hoy en la calle del Reducto, núm. 51.

Almería 9 de Octubre de 1918.

El Síndico, Francisco Sánchez Villegas.

TRIANON

Programa para el día 8 Octubre 1918.

POR LA TARDE A LAS 6

Por la noche continua desde las 9.

- 1.ª Sinfonía.
- 2.ª Estreno de la 1.ª y 2.ª parte de la grandiosa película.

Las joyas de la Condesa.

- 3.ª Estreno del sexto episodio en dos partes, de la grandiosa película Ravengar titulado **El collar del Rajá.**

CARBON BARATO

Precios sin competencia. Aglomerados de carbón para hornillas, cocinas económicas y fogones.

PRECIOS

Kilo, pesetas **0.45**
 Arroba, id. **1.65**
 Quintal de 46 kilos, id. **6.50**

Desde una tonelada en adelante a precios convencionales.

Servicio a domicilio desde arroba en adelante.

DEPÓSITO: ALMACÉN DE CARBONES.

Plaza de Caraga.

"UNION UNIVERSELLE"

Sociedad de Seguros Marítimos, Fluviales y Terrestres, de Marsella

Constituido el depósito de garantía de 250.000 pesetas exigido por la Ley

Agente general para España y Portugal

José Solé Oliva

BARCELONA.—P.º Isabel II, 6 pral.

Primas suscritas en España en el último ejercicio deducidos, reaseguros, extornos y anulaciones **Plas. 3.969.679.71**

Siniestros pagados en España en el último ejercicio **1.426.459.-**

Primas suscritas en España desde 1 Enero a 31 Julio 1918 deducidos, reaseguros, extornos y anulaciones **Plas. 3.421.412.46**

Siniestros pagados en España desde el 1 de Enero al 31 de Julio de 1918 **1.365.703.25**

Autorizado por la Comisaría General de Seguros con fecha 10 Septiembre 1918.

Agente para la provincia: **Guillermo Martínez Visconti. ALMERIA**

PROBLEMAS ALMERIENSES

Hablado con D. Antonio Ledesma.

Los pueblos son como los individuos.—Males físicos y morales.—Es absolutamente necesario desterrar para siempre la plaga de la política y evitar en lo posible la emigración de los intelectuales de sanas opiniones.—Independencia y prosperidad económica.

Entramos. Tiempo hacía que no habíamos visitado a D. Antonio Ledesma, y ya sentíamos el sincero deseo de escuchar su palabra: es por esto, que hemos experimentado una fuerte alegría cuando, estrechando la mano del maestro, le hemos saludado, allá en la paz de su despacho lleno de libros y de papeles. Porque el maestro gusta de recogerse en este ambiente silencioso, para pensar y escribir; antes, cuando la sangre moza corría por sus venas, quizá le agradaba el ruido vocinglero de las ciudades; pero ahora, que sus cabellos ya son blancos y la vida ha ido vertiendo poco a poco en el cáliz de su alma gotas de amargura y desengaño, siente una íntima satisfacción viviendo en este reino del silencio y de la soledad, y alejándose con un gesto de desahogo de aquellos que, ingenuos o poco pensadores, no quisieron o no supieron escuchar sus palabras. Sin embargo, él no ha podido olvidar a Almería. Así es, que cuando nosotros le hemos explicado lo que nos llevaba hasta su casa, y le hemos dicho, que necesitábamos de las opiniones de aquellos que, sintiendo un gran amor por esta tierra nuestra tan degradada injustamente, lloran por su abandono, por los ojos ya cansados del maestro, ha pasado el fantasma de un posible resurgimiento y por sus venas ha circulado una nueva sangre, la sangre moza de aquellos tiempos de lucha por el terreno.

¿Puede resurgir Almería?

Enfermedades materiales.

—Y contestando a nuestra pregunta, nos ha dicho:

—¡Oh! sí; creo posible el resurgimiento. Las enfermedades que padece Almería, son muchas y difíciles de curar; pero ninguna es mortal de necesidad. Los pueblos son como los individuos, tienen cuerpo y alma; esto es, parte física y parte moral; considerados fisiológicamente, poseen corazón, las instituciones humanitarias que recogiendo en su seno a los desventurados, lloran su dolor al mismo tiempo que procuran socorrerlo en ellos y evitarlos en los demás. Tienen cerebro, aquellas agrupaciones que poniendo en práctica la obra de enseñar al que no sabe, ilustran los entendimientos todavía no iniciados; con lo que ellos aprendieron en la vida y en los hogares. Poseen nervios: las redes telegráficas y telefónicas que, transmitiendo las percepciones de países lejanos, nos hacen ver lo bueno y lo malo de la vida, para que sepamos dirigir nuestros pasos y ordenar con arreglo a las consecuencias de otros hechos la norma de nuestra propia conducta. Tienen arterias, las vías de comunicación aptas siempre, para transportando aquellos productos no necesarios a nuestra vida, vivificarlos, convirtiéndolos en dinero o en otros productos imprescindibles. Todas estas partes están constituidas por células que son los habitantes y que, agrupándose, pueden formar el cerebro del individuo, los intelectuales; componen los órganos de nutrición, los comerciantes; forma parte de los músculos, los militares. O bien aguijarse, constituyendo el estómago, los políticos.

¿Qué cree Ud. conveniente de Almería?

Hubo un corto silencio. El maestro esperó nuestra nueva pregunta, nosotros le interrogamos.

—¿Qué cree Ud. conveniente para el resurgimiento de Almería?

Ha pensado un poco; luego nos ha dicho:

—No bastan paliativos, se necesita un remedio fuerte que destruyendo por su base, a las enfermedades de que antes le hablé, haga posible ese resurgimiento y claro es que, como esas dolencias son de dos clases, físicas y morales.

Remedios materiales

En la provincia de Almería, por desgracia la falta de higiene es horrible, nadie se preocupa de ella, se cree que la salud del pueblo es algo muy inútil cuando precisamente es por ella, tanto física como moralmente considerada, que los gobernantes han ocupado puestos directores. Ahora, con la epidemia reinante esta falta de higienización no es tan grande, pero aparte de que esos remedios empleados solo son rudimentarios, no es la hora de tratar de evitar el palo cuando ya nos lo han dado. Las calles de la ciudad se debían regar todos los días dos veces,

antes, cuando las cosas estaban más atrasadas cada vecino regaba por la mañana y por la tarde, la puerta de su casa hasta la mitad de la calle y como esto lo hacía uno y el de al lado, y el de enfrente y todos resultaba que la población estaba limpia, ahora que todas las cosas han adelantado, que se ha creado la policía urbana, las calles solo son barridas de vez en cuando por el viento y regadas por las lluvias; ellos dicen que esto es progreso, yo... yo no digo nada. Y se encogió de hombros. Luego continuó:

—Como ya he dicho, los pueblos tienen también alma, ese alma no es más que el espíritu colectivo de los que piensan y se creen aptos para desempeñar el papel de elementos directores, pero no siempre ese conjunto, esa agrupación, tiene el talento y el valer resultante de la suma del talento y valer de los que la componen, y eso, es lo que pasa en Almería; aquí hay elementos suficientes, casi diría que tenemos de sobra, pero al constituirse en agrupación, unos por envidia, otros por el deseo de llegar más pronto, los más por servilismo, algunos—los menos—de buena fe, luchan, pero en vez de luchar en contra de lo malo que injustamente hacen con nuestra tierra, en vez de gastar sus fuerzas únicamente oponerse a ese medio ambiente que nos aplana, se destruyen mutuamente, sin resolver los problemas que interesan. Por desgracia esto es lo que pasa en nuestra tierra.

Y por los ojos del maestro hubieron un relampago de ira, pero inmediatamente volvieron a adquirir su mirar sereno y dulce, ir de ver lo que sucede sin deber sunder, seriedad propia del hombre que, aportó con su conciencia sana los granos de arena de sus ideas para la obra común. Luego, continuó hablando:

—He aquí el mal, estas son las enfermedades de Almería; corrigiéndolas, se saneará el ambiente y habremos dado un paso en el camino del resurgimiento. ¿Puede esto hacerse? Si cada uno quiere que así sea, no veo el inconveniente para que se realice, pero la obra no ha de ser de uno solo, sino de todos...

¿Puede resurgir Almería?

Enfermedades materiales.

—Y contestando a nuestra pregunta, nos ha dicho:

—¡Oh! sí; creo posible el resurgimiento. Las enfermedades que padece Almería, son muchas y difíciles de curar; pero ninguna es mortal de necesidad. Los pueblos son como los individuos, tienen cuerpo y alma; esto es, parte física y parte moral; considerados fisiológicamente, poseen corazón, las instituciones humanitarias que recogiendo en su seno a los desventurados, lloran su dolor al mismo tiempo que procuran socorrerlo en ellos y evitarlos en los demás. Tienen cerebro, aquellas agrupaciones que poniendo en práctica la obra de enseñar al que no sabe, ilustran los entendimientos todavía no iniciados; con lo que ellos aprendieron en la vida y en los hogares. Poseen nervios: las redes telegráficas y telefónicas que, transmitiendo las percepciones de países lejanos, nos hacen ver lo bueno y lo malo de la vida, para que sepamos dirigir nuestros pasos y ordenar con arreglo a las consecuencias de otros hechos la norma de nuestra propia conducta. Tienen arterias, las vías de comunicación aptas siempre, para transportando aquellos productos no necesarios a nuestra vida, vivificarlos, convirtiéndolos en dinero o en otros productos imprescindibles. Todas estas partes están constituidas por células que son los habitantes y que, agrupándose, pueden formar el cerebro del individuo, los intelectuales; componen los órganos de nutrición, los comerciantes; forma parte de los músculos, los militares. O bien aguijarse, constituyendo el estómago, los políticos.

¿Qué cree Ud. conveniente de Almería?

Hubo un corto silencio. El maestro esperó nuestra nueva pregunta, nosotros le interrogamos.

—¿Qué cree Ud. conveniente para el resurgimiento de Almería?

Ha pensado un poco; luego nos ha dicho:

—No bastan paliativos, se necesita un remedio fuerte que destruyendo por su base, a las enfermedades de que antes le hablé, haga posible ese resurgimiento y claro es que, como esas dolencias son de dos clases, físicas y morales.

Remedios materiales

En la provincia de Almería, por desgracia la falta de higiene es horrible, nadie se preocupa de ella, se cree que la salud del pueblo es algo muy inútil cuando precisamente es por ella, tanto física como moralmente considerada, que los gobernantes han ocupado puestos directores. Ahora, con la epidemia reinante esta falta de higienización no es tan grande, pero aparte de que esos remedios empleados solo son rudimentarios, no es la hora de tratar de evitar el palo cuando ya nos lo han dado. Las calles de la ciudad se debían regar todos los días dos veces,

antes, cuando las cosas estaban más atrasadas cada vecino regaba por la mañana y por la tarde, la puerta de su casa hasta la mitad de la calle y como esto lo hacía uno y el de al lado, y el de enfrente y todos resultaba que la población estaba limpia, ahora que todas las cosas han adelantado, que se ha creado la policía urbana, las calles solo son barridas de vez en cuando por el viento y regadas por las lluvias; ellos dicen que esto es progreso, yo... yo no digo nada. Y se encogió de hombros. Luego continuó:

—Como ya he dicho, los pueblos tienen también alma, ese alma no es más que el espíritu colectivo de los que piensan y se creen aptos para desempeñar el papel de elementos directores, pero no siempre ese conjunto, esa agrupación, tiene el talento y el valer resultante de la suma del talento y valer de los que la componen, y eso, es lo que pasa en Almería; aquí hay elementos suficientes, casi diría que tenemos de sobra, pero al constituirse en agrupación, unos por envidia, otros por el deseo de llegar más pronto, los más por servilismo, algunos—los menos—de buena fe, luchan, pero en vez de luchar en contra de lo malo que injustamente hacen con nuestra tierra, en vez de gastar sus fuerzas únicamente oponerse a ese medio ambiente que nos aplana, se destruyen mutuamente, sin resolver los problemas que interesan. Por desgracia esto es lo que pasa en nuestra tierra.

Y por los ojos del maestro hubieron un relampago de ira, pero inmediatamente volvieron a adquirir su mirar sereno y dulce, ir de ver lo que sucede sin deber sunder, seriedad propia del hombre que, aportó con su conciencia sana los granos de arena de sus ideas para la obra común. Luego, continuó hablando:

—He aquí el mal, estas son las enfermedades de Almería; corrigiéndolas, se saneará el ambiente y habremos dado un paso en el camino del resurgimiento. ¿Puede esto hacerse? Si cada uno quiere que así sea, no veo el inconveniente para que se realice, pero la obra no ha de ser de uno solo, sino de todos...

¿Puede resurgir Almería?

Enfermedades materiales.

—Y contestando a nuestra pregunta, nos ha dicho:

—¡Oh! sí; creo posible el resurgimiento. Las enfermedades que padece Almería, son muchas y difíciles de curar; pero ninguna es mortal de necesidad. Los pueblos son como los individuos, tienen cuerpo y alma; esto es, parte física y parte moral; considerados fisiológicamente, poseen corazón, las instituciones humanitarias que recogiendo en su seno a los desventurados, lloran su dolor al mismo tiempo que procuran socorrerlo en ellos y evitarlos en los demás. Tienen cerebro, aquellas agrupaciones que poniendo en práctica la obra de enseñar al que no sabe, ilustran los entendimientos todavía no iniciados; con lo que ellos aprendieron en la vida y en los hogares. Poseen nervios: las redes telegráficas y telefónicas que, transmitiendo las percepciones de países lejanos, nos hacen ver lo bueno y lo malo de la vida, para que sepamos dirigir nuestros pasos y ordenar con arreglo a las consecuencias de otros hechos la norma de nuestra propia conducta. Tienen arterias, las vías de comunicación aptas siempre, para transportando aquellos productos no necesarios a nuestra vida, vivificarlos, convirtiéndolos en dinero o en otros productos imprescindibles. Todas estas partes están constituidas por células que son los habitantes y que, agrupándose, pueden formar el cerebro del individuo, los intelectuales; componen los órganos de nutrición, los comerciantes; forma parte de los músculos, los militares. O bien aguijarse, constituyendo el estómago, los políticos.

¿Qué cree Ud. conveniente de Almería?

Hubo un corto silencio. El maestro esperó nuestra nueva pregunta, nosotros le interrogamos.

—¿Qué cree Ud. conveniente para el resurgimiento de Almería?

Ha pensado un poco; luego nos ha dicho:

—No bastan paliativos, se necesita un remedio fuerte que destruyendo por su base, a las enfermedades de que antes le hablé, haga posible ese resurgimiento y claro es que, como esas dolencias son de dos clases, físicas y morales.

Remedios materiales

En la provincia de Almería, por desgracia la falta de higiene es horrible, nadie se preocupa de ella, se cree que la salud del pueblo es algo muy inútil cuando precisamente es por ella, tanto física como moralmente considerada, que los gobernantes han ocupado puestos directores. Ahora, con la epidemia reinante esta falta de higienización no es tan grande, pero aparte de que esos remedios empleados solo son rudimentarios, no es la hora de tratar de evitar el palo cuando ya nos lo han dado. Las calles de la ciudad se debían regar todos los días dos veces,

Las Filipinas

7, REAL, 7

Grandes almacenes de tejidos

DE

S. Alegre y García

El primer establecimiento en su clase; el más antiguo; el de más ventas, y el que más novedades presenta en todos los artículos de temporada.

Géneros del país y extranjeros. Grandes novedades para señoras, caballeros y niños. Abrigos confeccionados alta novedad.

Ventas al contado. Precio fijo

Bonitos regalos a sus clientes

Información local y provincial

me de conocer el por qué de las cosas, se apresuran a caminar por el sendero de la ciencia; como saben perfectamente cuales son sus aptitudes, nadie se sale de su sitio; el que tiene facilidad de palabra, es orador, el que no la posee procura no hablar. Aquí, en Almería, es todo lo contrario: se le da a cada uno de los que verdaderamente deberían desempeñar los cargos directores y en el lugar que a ellos, y únicamente a ellos les corresponde, los hombres ineptos procuran incrustarse creyendo que de sus inteligencias no aptas para salir el problema del resurgimiento resuelto como si eso fuera posible! El maestro ha callado, luego su rostro se ha ido animando poco a poco, al recordar sus años mozos. —Yo pensé que Almería, muy bien pudiera ser una pequeña Atenas; para ello propuse la creación de una Universidad de ampliación de estudios; nada se cobraría en ella; los que algo supieran irían allí a depositar su óbolo de ciencia en las inteligencias de los que fueran a aprender; pero aquí, en esta tierra, dolorosamente, para que las ideas se hundían y se malogran, basta con que posean una condición: la de ser buenas. También se creó un Ateneo; allí nos reuníamos para discutir; de la discusión sale la verdad y eso no les convenía a los políticos de oficio; entraron en nuestro seno, constituyeron mayoría, se apoderaron de los cargos de la directiva y después de arrojarlos a la calle, destruyeron la asociación y se quedaron con nuestros libros diciendo: «Ya son tan imbéciles como nosotros, le hemos quitado sus libros, en donde estudiaban y aprendían, sin comprender que los libros se pueden comprar, pero que el honor, cuando se ha perdido por una cosa fea, ya no se vuelve a recuperar jamás. Hubo un supremo gesto de ascotado y de desdén en el rostro del luchador. —Pues bien, sí, yo pensé que Almería pudiera ser una pequeña Atenas, la experiencia me hizo comprender que esto era un poco más difícil de lo que yo creía al principio. En Atenas, un esclavo, escribió el «Tratado de la República» y el «Tratado de las leyes». El pueblo le aclamó y su dueño le concedió la libertad. Ese esclavo se llamó Platón y su nombre será un nombre de gloria entre los grandes hombres de la Grecia; otro esclavo publicó un libro de «Fábulas» y su dueño también le libertó, fué Esopo; aunque en aquellos tiempos los dueños aun no se avergonzaban de confesar que sus esclavos valían más que ellos. Ahora, los tiempos han cambiado, los que poseen mucho dinero pero que por su clase de trabajo no han podido ilustrarse tanto como los que hemos vivido siempre sobre los libros y que nada tenemos; ellos, los dueños, en su conciencia interna confiesan su inferioridad; tratan—esto muy pocas veces y solo en momentos difíciles—de llevarnos a los cargos directores, pero siempre bajo su tutela y como criados. Almería que avanza en el Mediterráneo no puede llegar a ser como la Atenas del mar Egeo mientras que los señores no liberten a los esclavos. Esto solo se puede conseguir destruyendo la plaga de la política y ya entramos en la segunda enfermedad, que en cierto modo no es más que una causa de la primera; para evitarla y para que los que nos representen hayan sido verdaderamente elegidos por nosotros, es necesario recobrar la independencia personal haciendo pasar una nota en la que se le demuestre perfectamente al Gobierno que no tenemos absolutamente ningunos intereses comunes con los pueblos que forman la circunscripción y que debemos separarnos de ellos; porque solos, iríamos a donde debieramos ir y de esta forma nos tienen cogidos de los brazos y nos obligan a marchar por donde ellos quieren. Si el gobierno nos separara de los pueblos, que constituyen la circunscripción, nada perdería, puesto que, como siempre, podría llevar al Congreso sus diputados y a nosotros nos dejaría en libertad de acción para elegir aquellos que, capacitados, fueran aptos para representar no ya la materialidad de la población sino las conciencias sanas de los verdaderos ciudadanos. También se debe evitar la emigración de los intelectuales, porque ellos después de una lucha enorme de regeneración al comprender que es inútil todo esfuerzo por esta tierra que ni siquiera escucha las palabras de los que quieren llevarla por el camino de la verdad y el bien; al ver que el ambiente les es hostil que no pueden dar un paso sin que por sus espaldas aullen los lobos de las críticas más injustas y despiadadas, huyen a otros países más hospitalarios. Es necesario que no

se vayan los que nos quedan, que son pocos, que los que ya se han marchado hastiados y cansados, vuelvan a depositar en los panales de su tierra, la miel regeneradora de sus ideas... Y el rostro del maestro se ha animado y en nuestras almas ha habido un florecer inmenso de amor por los hermanos que se fueron... Prescindiría usted de todos sus partidarios políticos en bien de Almería? le hemos preguntado. —La política en Almería, como en la mayor parte de las poblaciones no es mas que un obstáculo para la regeneración o para el engrandecimiento; así, pues, y siguiendo ese criterio carezco de opinión política y creo que aquellos que no prescindieran de sus opiniones políticas al tratarse del bien y del beneficio de nuestra tierra, no serían dignos de llamarse almerienses; cuando la Patria habla, las pasiones no deben hacer otra cosa que callarse... Qué orientaciones cree Ud. que deben tener los periódicos almerienses en estas circunstancias? —Separarse por completo de la política y solo tener un lema «Los almerienses por Almería y para Almería»; de esta forma se evitarían muchas cosas que estando desunidos los periódicos, son imposibles de evitar; deben marchar todos únicamente guiados por el amor a la patria chica; destruyendo obstáculos, caiga el que merezca caer, sin preocuparse de que los enemigos cobardes convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos, aullen como perros al ver que la ciudad aquella en la que ellos trataban de clavar sus garras de buitres, les han arrojado de su seno... ¡Oh, que hermoso, que hermoso sería esto!, pero... Y el maestro ha abatido su cabellera blanca y nosotros hemos recordado de la última vez que fuimos a visitarle y hemos pensado que eran un símbolo aquellas palabras que pronunció abriendo la ventana de su despacho y mirando al cielo: «Uno de mis mayores deleites era ver las estrellas, pero estos ojos míos ya no quieren que ni de eso guste...» Antonio Campoy

Campaña frutera

Ayer empizó su carga el vapor «Darango», que trae hueco, próximamente, para unos 40.000 barriles. Se está en espera del barco que llevará el fruto a los mercados americanos. La existencia sobre muelle se calculaba ayer en unos 156 mil barriles.

Alma azul

A mi bellísima prima María Alemán Horrada. En tu mágica frente v te ansioso un ensueño que ocultarlo pretende... Me seduce el recuerdo de tu rara belleza que en tonadas azules invade mi ilusión, azules son tus ojos de arrogante nobleza, y es azul tu garganta y azul tu corazón. Quimera seductora a quien rendido admito, yo te mando en mis cantos el beso de un suspiro... Al verte el Cielo viste celoso un nuevo tul. Quiero estar contemplando tus ojos, megas rosas de pétalos azules, que muestran amorosas el fuego de tu alma romántica y azul. Anastasio Alemán. Murcia-1918.

Compra de toda clase de Monedas de oro y Billetes extranjeros Sociedad Anónima Romero 10, Paseo del Príncipe, 10

La sesión de ayer En el Ayuntamiento

Se discutió ampliamente la cuestión sanitaria.—Reunión.—Sesión suspendida. Ayer tarde a las 4 dió comienzo en el Ayuntamiento la sesión municipal.

Presidió el señor Moreno Gallego y asistieron los señores Juaristi, Pérez García, Iribarne, Naveros, Añón Vilgas, Terriza, Moreno Nieto y Villegas. Se aprobó sin discusión el acta de la sesión anterior, entrándose seguidamente en el

Orden del día Oficio del señor Administrador especial de rentas arrendadas remitiendo la relación de lo recaudado por espectáculos durante el mes de Septiembre. El Ayuntamiento quedó enterado —Idem del señor Administrador de Propiedades trasladando un acuerdo en la reclamación de don Antonio Lazo Almansa, sobre patentes.

Enterados, —Factura de 91 pesetas por arqueo de un carro para la policía urbana. Aprobada. —Cuenta justificada de los gastos ocasionados en la feria del año actual. Fueron aprobadas, autorizándose al Alcalde para pagarlas. Se acordó concederle un voto de gracia a la Comisión de Festejos. —Cuenta de los baños de mar templados facilitados a los pobres. Aprobada. —Distribución de fondos para las atenciones municipales del mes actual. Aprobado.

Después del orden del día La fiesta de la Raza La Sociedad Hispano-Americana, dirige una carta al Ayuntamiento, comunicando, que en vista de las circunstancias actuales, habían acordado la suspensión de la velada para conmemorar la fiesta de la Raza. El Ayuntamiento acordó de conformidad, estimando lo propuesto.

La cuestión sanitaria El Sr. Moreno Gallego dice que en la sesión anterior se le dió un voto de confianza para que resolviera todo lo referente a la cuestión sanitaria, y pide a la Corporación que acuerde si se le autoriza para sufragar los gastos que ocasiona. El señor Iribarne manifiesta que el acuerdo fué, no solamente para los servicios de organización, sino para el pago de las atenciones que fuesen necesarias. Se acuerda la ratificación de lo acordado en la sesión anterior. El Alcalde da cuenta de las gestiones que está realizando los tenientes de alcalde en sus respectivos distritos, que es digna de todo elogio. En estas circunstancias cree indispensable atender a las múltiples necesidades del vecindario. Da cuenta de que ha convocado a los cien mayores contribuyentes, con objeto de recaudar fondos y atender a los gastos que se ocasionan con motivo de la enfermedad reinante. H. bla el Sr. Villegas manifestando que está conforme con lo dicho por el Alcalde, y

que tiene que agregar además, que el Sr. Moreno Gallego está realizando una labor plausible, sin disponer de los medios necesarios. Manifiesta además, que se han de adoptar medidas radicales para atajar el mal. (Entra el Sr. Estevan, don Julio). Pide se le den medos a la Alcaldía para hacer frente al estado actual de cosas, y que en estas circunstancias es preciso que de la manera que sea se obtengan recursos con qué atender a los ineficaces enfermos. Propone que se suspenda la sesión hasta hoy, martes, a las 5 de la tarde, con objeto de conocer el resultado de la reunión convocada por el Alcalde. Dice también que se adquieren 500 atas de leche condensada y que se depositen en la Tienda Asilo, a cuyo establecimiento habrán de ir a recoger las necesitadas. El señor Iribarne se muestra conforme con lo propuesto por el Alcalde y por el señor Villegas y llama la atención del señor Moreno Gallego para que cuando se celebre la reunión de los mayores contribuyentes, exponga el plan que se ha de seguir para combatir la enfermedad. Propone además que se cite a dicha reunión a los Tenientes de Alcaldes, Inspector de Sanidad, Director del Laboratorio y médicos de la Beneficencia, para determinar la labor que se ha de realizar. Dice también, que si los contribuyentes no satisfacen la cantidad que se necesita, entonces el Ayuntamiento buscará recursos con que atender a los gastos que se ocasionen. Propone, que la sesión se suspenda, y que se continúe mañana miércoles a las 3 de la tarde. El Alcalde le contesta, y somete a la consideración de la Corporación el que se cite para hoy martes a las 11 de la mañana a los Tenientes de Alcaldes e Inspector de Sanidad para celebrar una reunión preparatoria con objeto de trazar un plan que será expuesto a los contribuyentes. El señor Estevan, dice, que el acuerdo debe ser autorizar al Alcalde para atender con preferencia a los gastos que ocasiona la enfermedad reinante. Dice después que los concejales no tienen jurisdicción y por tanto no pueden intervenir en sesiones que se habla de tratar de la cuestión sanitaria, cuya competencia es exclusiva de los Tenientes de Alcaldes; pero que si estos no pudieran atender a todo el distrito, en ese caso pueden contar con todos los concejales, los que están dispuestos a ayudar donde se les designe. Interviene el señor Pérez García explicando la actuación de la Comisión de Hacienda, estando en todo conforme con lo dicho por el señor Estevan. Mas por la higiene El señor Terriza, ruega al Alcalde, que obligue a los dueños de los solares existentes frente a la Iglesia del Barrio Alto a que los cerquen con tapias, por constituir verdaderos focos de infección. Además, interesa del Alcalde que ordene que la legadora que hay instalada en el vavadero del Diezmo, se llevaron una pieza pa-

ra repararla y aun no la han devuelto. Por último da las gracias a la Corporación como Presidente de la Comisión de Festejos por el voto de gracia que le ha sido otorgado. A continuación el Alcalde suspende la sesión hasta mañana miércoles a las 3 de la tarde.

Papel viejo

Se compran grandes y pequeñas cantidades. Se paga buenos precios Encantada 8—ALMERIA

Comunicado

A la directiva de la Sociedad de Dependientes de Ultramarinos y Coloniales.

Compañeros, deberes societarios y de compañerismo nos obligan a elevar por medio de estas columnas nuestra mas enérgica protesta contra los que integran esa directiva por el abandono en que tenéis a nuestra Sociedad, (que más bien podemos llamarle baluarte de los dependientes) y la decadencia a que la habéis llevado con grandes perjuicios para nuestra clase.

Pues comprendiendo los difíciles momentos que atraviesa la Sociedad con motivo de la jornada mercantil, y una vez vista la apatía vuestra y la falta de espíritu y de entusiasmo para defender el logro de nuestras reivindicaciones, os exhortamos a que depongais vuestra actitud; o de lo contrario, os tendremos que juzgar como traidores de la justa causa que defendemos, para el bien de todos. Salud y trabajo.—Emilio Ve a, Francisco Moreno, A. Martín.

Embutidos Murcianos De venta Manuel Montes Tenorio. MARIANA, 4.

El estado sanitario

En el valle del Almanzora mejora la epidemia.—En otros pueblos continúan las invasiones.—El primer enfermo ingresó ayer.—En Almería ha decrecido la enfermedad

Ha regresado de su visita el Inspector provincial de Sanidad, don Gabriel Ferrer, comunicándonos que ha visitado los pueblos de Pulpí, Albox, Cantoria, Tijola, Puchena y Serón. Además ha conferenciado con las autoridades de Huerca-Overa.

La impresión que ha transmitido a la Inspección General de Sanidad es que la epidemia decrece rápidamente en el valle del Almanzora y que dentro de 15 días se considerará desaparecida.

En cambio, en Sorbas, Garrucha y Nijar, todas las precauciones que se adopten son pocas, por la intensidad con que ha invadido. En el distrito de Berja las invasiones son escasas.

Tijola, dice el señor Ferrer, que ha sido el pueblo donde ha causado mas víctimas. El número de afectados, desde que apareció la enfermedad, asciende a 2600 y el número total de defunciones ha sido de 105.

Dice además el Inspector de Sanidad, que la enfermedad que se

ha desarrollado, es la gripe, y no otras muchas, que se han servido decir y que no han causado sino alarma.

En la capital ha decrecido grandemente. En la actualidad son unos 1500 los enfermos de gripe y en su mayoría con caracteres leves.

Recuerda al vecindario, que ponga en practica la desinfección de la boca y nariz, recomendadas en el bando; como así mismo la desinfección de ropas y edificios y el aislamiento de enfermos.

Han regresado de los pueblos a que fueron designados, los médicos, don Gabriel de la Cámara y don Manuel Vazquez. El Hospital epidémico empezó a funcionar ayer, trasladando a él un enfermo, con fiebres tíficas.

Nota oficial

El primer teniente de alcalde, el alcalde de barrio y la brigada a sus órdenes, en el día de ayer, han visitado parte del distrito, habiendo notado que han desaparecido de las mismas treinta chozas, llevándolos al extrarradio, quedando otros tantos por retirar mañana.

También se han socorrido a los enfermos pobres y se han desinfectado varias calles y casas. También se ha ordenado y a Comisión lo ha presenciado, la limpieza de un pilón donde lava el público, que estaba el agua corrompida, procediendo a su desinfección después de desocupado en la Huerta de San Juan. También se ha descubierto un gran foco de infección en la calle Real, casa de don Hilario Navarro, que es de todo punto imposible permitir la entrada en la parte trasera de la referida puerta a la calle del Aire; en ese patio hay tres vecinos y tienen criadero de animales y allí depositan inmundicias habiendo ordenado el señor teniente de alcalde se proceda mañana a su desinfección.

Salud y trabajo.—Emilio Ve a, Francisco Moreno, A. Martín.

Depósitos de cemento para agua, aceite y vino. Vigas y tuberías de cemento. V. de Pedro Alemán Despache: Obispo Orberá, 1, (Fuera de Puchena)

El regalo de EL DIA

Todo suscriptor de EL DIA que presente en la administración de este periódico el recibo correspondiente al mes de Septiembre y los 30 cupones ya publicados, tendrá derecho a recibir una libra de jabón marca BROTONS, que EL DIA da a sus lectores como regalo, costando por consiguiente a suscripción de EL DIA en dicho mes una peseta. pues la libra de jabón marca BROTONS vale 50 céntimos.

REGISTRO CIVIL

El movimiento de población verificado ayer en esta ciudad fué el siguiente:

Nacimientos

José Ogalla Rodríguez, Josefa Quesada Forte, Isabel Agapito Luque, José Sánchez Cantón.

Defunciones

Manuel Aguilera Ferrón de 6 meses, Atrapia; José Salinas Abad de 14 meses, Colibacico; Mercedes Román Rosa, 14 años, Neumonía gripal; Remedios Salmerón Castillo, Bronquitis subaguda; José Soler Ortega, gripe; María Castillo del Aguila, 7 años, gripe; María García Romero, miocarditis aguda; Encarnación Sánchez del Pozo, gripe; Carmen López Soler, 16 años, neumonía; Dolores Cruz Jiménez, 28 años, septicemia puerperal; Ana Martínez González, 28 años, elampsia puerperal; Casamientos, ninguno.

Los presupuestos municipales

Hemos permanecido en silencio, en lo que al presupuesto de nuestro municipio se relaciona, esperando que la obra de la Comisión de Hacienda terminara. Pero, como siempre, la confección y presentación del presupuesto se deja para la última semana del año. Así, ni habrá tiempo para estudiarlo, ni podrá discutirse, por quien a ello tenemos derecho, con la seriedad que en los asuntos económicos se hace necesaria.

Es nuestro propósito cumplir con el deber que nuestra actuación nos impone, de estudiar y discutir ampliamente el presupuesto. Que el Ayuntamiento necesita de los recursos necesarios para atender a todas sus obligaciones en forma decorosa, somos los primeros en reconocer. Pero hay necesidad de saber sobre que ha de recaer el gravamen, y a que obligaciones se destinan los ingresos. No queremos por hoy decir otra cosa, sino que nos parece que ya debía el Ayuntamiento haber confeccionado el presupuesto que ha de regir en el año próximo, y que, si nuestro ruego vale algo, así lo solicitamos.

Bodegas El Patio

Los mejores vinos y añados se venden en estas Bodegas. Pre los baratísimos. No comprar sin antes visitar estas Bodegas. Calle Real frente al Juzgado.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑO COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. 54 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros sobre la vida Seguros de valores Seguros contra incendios Seguros contra accidentes SUBDIRECTORES EN ALMERIA SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRINCIPAL, 10

Reunión en el Ayuntamiento

Para hoy martes, a las cuatro de la tarde, ha citado el Alcalde a los mayores contribuyentes de la capital, para acordar con ellos la forma de evitar y combatir la enfermedad reinante. Aparte los citados, el Alcalde confía en que asistirán a la reunión cuantas personas de buena voluntad quieran mostrarla en estas circunstancias.

¡Haya igualdad!

Al señor Presidente de la Diputación Los empleados de categoría modesta, se quejan, y con sobrada razón, de la mala preferencia que se les hace, algunos privilegiados, mientras ellos sufren los rigores de la escasez y por no cobrar sus modestos haberes no hallan forma humana de solventar sus créditos.

Se han dado cartas de pago a los que han estado cogidos a mejores alabas, como vulgarmente se dice, y mientras humildes dependientes de la Diputación tienen pendientes de cobro cinco mensualidades, del corriente año, que de los anteriores, han perdido ya la cuenta de la deuda; otros, los privilegiados, por el socorrido sistema de las cartas de pago, se hallan en el mejor de los mundos, saboreando las delicias del favoritismo.

Esto no debe realizarse por la ordenación de pagos de la Diputación y antes que se exteriorice este hondo disgusto de los preteridos, esta debe ajustarse sus determinaciones al cumplimiento del deber mas estricto, imparcial y justo.

¿Ha sido el señor Brea quien motiva estas líneas? Pues aplíquese esta advertencia.

¿Es el señor Lozano? No reincida y derogue el privilegio de castas, que sobre injusto, ha sido siempre odioso.

El movimiento de población verificado ayer en esta ciudad fué el siguiente:

Nacimientos

José Ogalla Rodríguez, Josefa Quesada Forte, Isabel Agapito Luque, José Sánchez Cantón.

Defunciones

Manuel Aguilera Ferrón de 6 meses, Atrapia; José Salinas Abad de 14 meses, Colibacico; Mercedes Román Rosa, 14 años, Neumonía gripal; Remedios Salmerón Castillo, Bronquitis subaguda; José Soler Ortega, gripe; María Castillo del Aguila, 7 años, gripe; María García Romero, miocarditis aguda; Encarnación Sánchez del Pozo, gripe; Carmen López Soler, 16 años, neumonía; Dolores Cruz Jiménez, 28 años, septicemia puerperal; Ana Martínez González, 28 años, elampsia puerperal; Casamientos, ninguno.

Los presupuestos municipales

Hemos permanecido en silencio, en lo que al presupuesto de nuestro municipio se relaciona, esperando que la obra de la Comisión de Hacienda terminara. Pero, como siempre, la confección y presentación del presupuesto se deja para la última semana del año. Así, ni habrá tiempo para estudiarlo, ni podrá discutirse, por quien a ello tenemos derecho, con la seriedad que en los asuntos económicos se hace necesaria.

Es nuestro propósito cumplir con el deber que nuestra actuación nos impone, de estudiar y discutir ampliamente el presupuesto. Que el Ayuntamiento necesita de los recursos necesarios para atender a todas sus obligaciones en forma decorosa, somos los primeros en reconocer. Pero hay necesidad de saber sobre que ha de recaer el gravamen, y a que obligaciones se destinan los ingresos. No queremos por hoy decir otra cosa, sino que nos parece que ya debía el Ayuntamiento haber confeccionado el presupuesto que ha de regir en el año próximo, y que, si nuestro ruego vale algo, así lo solicitamos.

Bodegas El Patio

Los mejores vinos y añados se venden en estas Bodegas. Pre los baratísimos. No comprar sin antes visitar estas Bodegas. Calle Real frente al Juzgado.

Información telegráfica y telefónica

La crisis se resolverá pronto.--La epidemia.--En las Palmas infunde pánico.--Las emociones de la Bolsa.--Pita a Cadalso.--Otras noticias de interés.--La guerra y el Kaiser.

Noticias generales

La exportación de la naranja

Al señor Rosado, Subsecretario de la Gobernación, le ha visitado una comisión de exportadores naranjeros de Levante para tratar del envío a Inglaterra y pedir al Gobierno las facilidades necesarias.

Felicitando a Alba

La asociación del Magisterio visitó a don Santiago Alba para felicitarle por su actitud en beneficio de la clase.

El coronel Génova, pide el retiro

Rea ordena concedíndoselo.

Se ha dictado una Real orden

por el ministerio de la Guerra, concediendo a petición propia el retiro al coronel Génova, de quien tanto se habló con motivo de las manifestaciones que hizo sobre el Tribunal de Honor que separó del ejército al coronel Márquez presidente de la Junta de Defensa del Arma de Infantería.

Choque de trenes

Comunican de Ponferrada, que haciendo maniobras chocaron dos trenes, resultando 4 heridos leves.

Interesantes noticias de la Bolsa

La Bolsa ha estado hoy concurrenciosísima, pues la noticia del armisticio ha causado grandísima impresión en el mercado de valores.

El alza de la tarde no fué tan grande

llegando el máximo de los francos a 88'50 y las libras a 23. En cambio han bajado muchos valores españoles. Entre ellos los azucareros que pierden 5 pesetas y los de Figueras 35 enteros.

En pro de los obreros

En el Instituto de Previsión se reunieron durante todo el día los comisionados que estudian sobre el retiro para los obreros que cobran sueldos inferiores a 2000 pesetas tanto intelectuales como materiales.

Asamblea de trabajadores

Se ha celebrado la Asamblea de trabajadores. Se discutió mucho la labor realizada por el comité de los confederados en los últimos congresos.

Pita al director general de Prisiones

Esta mañana los alumnos de la escuela de criminología, apoyados por los empleados francos de servicio, han dado una formidable pita al director general de Prisiones, Sr. Cadalso.

El secretario del Ministerio de Estado

comunicó a los periodistas que le habían comunicado de San Sebastián que don Eduardo Dato se encuentra mejorado de su enfermedad.

Maura de viaje

Se dice que esta tarde salió el Presidente del Consejo con dirección a Santander, marchó después a San Sebastián donde se cree llegará a las 6.

Peluqueros revoltosos

Los peluqueros recorrieron las calles apedreando y obligando a cerrar las barberías cuyos dueños se negaron al cierre.

LA BOLSA

Madrid 7. Cambio de hoy. Cheque s. París, 88. idem. id. Londres 22'90.

La epidemia

En su información a los periodistas el señor Rosado ha facilitado las siguientes noticias sobre la epidemia: En Palencia se han señalado 51 invasiones y una defunción.

Los pasajeros del 'Infanta Isabel'

Ha llegado el gobernador con el Inspector de Sanidad, los que visitaron el lazareto de Gando. Se dice que traen una misión secreta del gobierno sobre el lazareto.

AUTO-CARRAGE VICTORIA

SERVICIO DE AUTOMÓVILES DE ALQUILER. Malecón TORRES CAMPOS, 3

Política española

Dato mejorado

Madrid 7

El secretario del Ministerio de Estado, comunicó a los periodistas que le habían comunicado de San Sebastián que don Eduardo Dato se encuentra mejorado de su enfermedad.

Maura de viaje

Se dice que esta tarde salió el Presidente del Consejo con dirección a Santander, marchó después a San Sebastián donde se cree llegará a las 6.

Proclama del Kaiser

El Kaiser ha dirigido una proclama al ejército y la marina diciendo que desde hace meses el enemigo viene lanzando sin interrupción fuerzas considerables contra las líneas alemanas.

García Prieto y Romanones

Han conferenciado extensamente, los señores García Prieto y Romanones.

Nippon Ynsen Kaisha

(Mala Imperial Japonesa). Aceptamos Barriles de uva para BOMBAP, COLOMBO, SINGAPURE, HONG KONG, SHANGHAI, KOBE y YOKOHA via Marsella y con transbordo en Fort Sald.

Parte italiano

Destrozamos organizaciones en orilla Aisne y Suipéd

MUEBLES

Loza y cristal. Cuadros y espejos. Perfumería, Juguetaría, etc.

Bazar El León

UBALDO ABAD. Tiendas, 6, y Rostrico 4. Las mejores pastas para sopa

La Universal

Góngora y S. Roche. Depósito: Granada 11 y 13. Este periódico no admite entradas de favor para ningún espectáculo.

La guerra mundial

Parte francesa

Madrid 7

(Noticias oficiales de París). Al N. de S. Quintin sigue la lucha violentamente. En Macedonia marchamos hacia Sembi después de romper resistencia enemiga.

Parte yanqui

Madrid 7

(Noticias de Nueva York). Nos organizamos en posiciones tomadas ultimamente. Situación alemana queda defluida en la línea de Crisulide.

Parte alemán

Madrid, 7

(Despacho de Londres). Hablando Derbi con Mr. Barnes, miembro sin cartera del gabinete, declaró ofrecimiento de paz hecho por Alemania.

Lo que dice Derbi

Hablando Derbi con Mr. Barnes, miembro sin cartera del gabinete, declaró ofrecimiento de paz hecho por Alemania.

Parte alemán

Madrid, 7

(Noticias oficiales de Nauen). En Flandes y Cambrai tranquilidad. Al N. de San Quintin violentos ataques del enemigo fuertemente reforzados.

Sombrerería y Corbata

Grandes remesas de sombreros Borsalinos, especialidad de esta casa.

de Rosales y Ulibarri

Las últimas novedades en Gorras y Boinas Bilbaínas. Elegantes corbatas a una peseta. Grandes rebajas en sombreros de paja.

Carretera Reims en Neuve

Chatel, orilla Avre y también a O E de Saint Etienne fueron rechazados sangrientamente. Se iniciaron paso en Champagne después de primeros días de combates.

Relojería FRANCESA

DROGRACIAS PEREZ. Paseo del Príncipe, 22. Gran surtido en Joyería, Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Muebles usados

Compra venta de Muebles usados. Calle de Torrijos número 2. (Esquina a Regocijos)

Quiere Vd.

dar a conocer sus artículos; pues sin duda ninguna que para ello no existe otro procedimiento que buscar el medio más práctico de divulgar entre los lectores las cualidades de los mismos, precios, etc. etc.

EL DIA

que puede ofrecer sus columnas para el medio más eficaz de propaganda por ser en la actualidad el que mayor tirada hace.

Grandes almacenes San José

de Juan Morata. Tiendas, 15, y Azara, 2. La casa más surtida para la temporada de verano.

Grandes almacenes San José

de Juan Morata. Tiendas, 15, y Azara, 2. La que más barato vende

Grandes almacenes San José

de Juan Morata. Tiendas, 15, y Azara, 2. Grandioso surtido en juegos de cama y equipos para novia.

Grandes almacenes San José

de Juan Morata. Tiendas, 15, y Azara, 2. Especialidad en mantones de Manila negros y bordados.

¿CONOCE VD. los jabones de lavandera marca BROTONS? Pruébelos y se convencerá de que son los mejores. Lo digo por experiencia. ROPA LIMPIA

Martinez Herrera MUEBLES Calle de la Estación

